

沈地铁站配防爆球 爆炸物一口吞

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 目前,沈阳地铁1、2、9号线各车站均配齐防爆球,每个重达430公斤,可一口吞掉相当于2.5公斤TNT的爆炸物。

最近经常乘坐地铁出行的市民发现,每个车站入口处都放置了一到两个半人高的黑色球状物,形似一口巨大的黑色砂锅,上面的小牌子写有“防爆球”。

这个防爆球到底是怎么使用的?昨日,在地铁二号线工业展览馆站,沈阳地铁集团有限公司运营分公司安全保卫办公室主任费良飞给出了答案,“地铁安检人员一旦发现了涉爆物品,比如点燃的鞭炮这种危害较大的,即将发生爆炸的危险品,就会通过‘一键报警’装置通知地铁公安。公安人员接到信号后会和地铁安检人员一起把涉爆物品投进防爆球,利用防爆球厚实的外壁防止爆炸

冲击波和碎片对周边环境造成破坏”。

费良飞补充,辽宁省公安厅此前下发《城市公共交通安保工作年度考评实施细则》,明确要求地铁车站需配置防爆罐等必要的防护防爆器材。在沈阳地铁9号线开通之后,在各站推广使用防爆球,目前,各条地铁线路每个车站都配备了防爆球,个别客流量比较大的车站还同时保留了之前配备的防爆罐。

单个防爆球的重量达430公斤,抗爆当量为2.5公斤TNT,也就是说,相当于2.5公斤TNT的爆炸物都可以被防爆球“一口吞下”,不会对周围环境和人员造成危险。

费良飞提醒:“女士们使用的喷雾、指甲油,男士们吃完饭带回的散装白酒、气球、仿真枪等都属于地铁安检违禁品,虽然达不到要放进防爆球的标准,但也不允许带入地铁”。



值得注意的是,在其他城市,曾出现过乘客把防爆球误当成垃圾桶的情况,地铁工作人员建议注意识别,别把垃圾扔到防爆球内部。

此前,能否在地铁吃东西的问题引发网友热议,沈阳地铁集团有限公司运营分公司服务质量办公室副主任王聪解释,依据《沈阳地铁建设与运营管理条例》第三十三条“在地铁设施范围内禁止下列行为”之第六款“在地铁车厢内饮食”的明确规定,地铁车厢中禁止饮食。一旦发现乘客在地铁车厢中吃东西,沈阳地铁工作人员有权对其劝阻和制止;拒不听从劝阻和制止,扰乱公共秩序、妨害公共安全的,将由公安机关依法予以处理。

◀半人高的防爆球形似一口巨大的黑色砂锅,能一口“吞掉”爆炸物,防止造成伤害。
辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春 摄

喜欢吃肉不爱动 7岁男孩患上脂肪肝

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李文慧报道 “我接治的最小脂肪肝患者只有7岁,脂肪肝发病的低龄化值得我们所有家长关注。”昨日,沈阳市第六人民医院医务科长赵蕊表示。

今年7月28日是第九个“世界肝炎日”。赵蕊介绍,根据他们的临床观察,近两年随着国家防治工作的开展,传染性肝炎的发病率在逐年递减,但令人忧虑的是,一些非传染性

肝病的比例却在上升,例如脂肪肝。

人们通常所说的传染性肝病指的是病毒性肝炎,目前已明确的病毒性肝炎主要有甲型、乙型、丙型、丁型和戊型5种。非传染性肝病在生活中最常见的如酒精性肝病和脂肪肝。沈阳市六院一项调查显示,抽样人群脂肪肝发病率为35%,肥胖人群与糖尿病患者脂肪肝的发病率为50%,脂肪肝患者平均年龄只有40岁。以往人们都把脂肪肝看做是中

老年疾病,而近两年它却呈现明显的低龄化。低龄化到什么程度?“10岁的小脂肪肝患者并不罕见。”赵蕊说,“初中学生患脂肪肝的比小学的要多一些,男孩相对女孩多一些,不少初三和高三三的学生在升学体检中被查出脂肪肝。”

在赵蕊接治的脂肪肝小患者中最小的只有7岁。这个小男孩在一次感冒验血里偶然发现转氨酶高,于是前来就诊,经进一步检查,小男孩被

确诊为脂肪肝。经了解,小男孩平时不爱运动,非常喜欢吃肉,体重已经达到了100斤以上。其他患脂肪肝的小患者均有类似的肥胖、不爱运动等情况。

儿童一旦患上脂肪肝,肝脏功能会受到影响,不但影响正常的生长发育,还可诱发其他慢性系统疾病。随着年龄增长及脂肪肝病程延长,儿童脂肪肝还会逐渐发展成脂肪性肝炎、肝脏纤维化甚至肝硬化,其脂肪肝大

多与肥胖和高血脂相伴而来。

赵蕊提示,儿童患轻度脂肪肝可以不用药物治疗,较重的脂肪肝需要药物治疗干预。儿童青少年患脂肪肝通过及时干预多数可以控制和治愈。控制肥胖是防治儿童青少年脂肪肝的关键。饮食上基本原则为“一适两低”,即适量的蛋白、低糖和低脂肪,多食新鲜蔬菜和瓜果,限制热量摄入。同时进行户外有氧运动,并保证充足、高质量的睡眠。

工行推出幸福生活版手机银行 进入家庭智慧金融+时代

7月,工行全新推出幸福生活版手机银行,为老年客户专属设计,提供家庭金融服务。

作为移动金融服务领跑者,工商银行的幸福生活版手机银行,集合生物识别、语音交互、大数据、智能分析、智能风控等先进科技,设计研发适老亲老的业务流程,让老年人享受到移动金融服务的便利;创新性将亲情关系引入金融服务之中,推出亲情账户,打造家庭线上金融服务。如果说原先各自管理、代际分隔的金融模式为家庭金融1.0,那么,工行幸福生活版手机银行所创造的亲老关爱、互助互联的模式可以称之为家庭金融2.0,工行再次成为家庭智慧金融服务的领航者。

解决老年人用手机银行的痛点和需求

到2050年,我国老年人口总量将超过4亿,老龄化水平将达到30%以上。工行作为国有传统大行,本身在金融社保卡、养老金代发、老年服务网点等方面有着牢固的业务基础。在手机银行业务创新上,工行回归第一性原理,深入挖掘老年人使用手机银行“想用不会用”“想用不敢用”和子女“想帮不好帮”“想办不能代办”等痛点和需求,基于金融本质,围绕账户安全、简化操作、智能服务、亲情关怀发力,打造两代人互动互通的金融交易,以硬核科技提升家庭线上金融服务水平。

降低老年人使用移动金融服务门槛

亲情,是幸福生活版手机银行的主色调。工行在产品设计中,充分考虑到父母的触网需求,基于完备的智能风控机制,创新性推出子女帮父母注册手机银行的功能,降低老年人使用移动金融服务的门槛,增添亲情互助。在银行业中首次推出“一键求助”功能,老年人在使用过程中,一旦遇到问题,使用一键求助可快速截



图向子女咨询。

作为家庭中坚力量,年轻人可以在工行手机银行中设置亲情关系,将父母长辈的账户信息、生日提醒等添加在亲情页中,以后就可快速交易为父母代缴充值、查询转账,让尽孝也能碎片化。同时,基于家庭常见的小额便利充值缴费的需求,创新推出亲情卡功能,年轻人直接在线上为父母开立亲情卡并设置额度,后续老年人的消费缴费使用子女的关联账户余额,既保障了老年人的安全要求,又满足了子女孝敬老人的需求。正如工行幸福生活版“幸福 有我”的理念,传达了幸福家庭中既离不开老一辈沉淀的智慧,也需要年轻人带入新技术新活力,而这也是工行践行“以用户为中心”的初心体现。

让老年人也享受到黑科技的便利

工行为把家庭金融服务做到极致,将先进的技术形式充分应用在幸福版中,为老年人提供新

的交互方式,比如支持纯语音双向交互,语音可搜索对应的功能,在交易关键节点通过500-3000Hz最适宜人耳的频段朗读业务提醒;苹果手机用户还可通过 Siri 直接转账汇款,将动手变为动口,让老年人也享受到黑科技带来的便利。

除了最明显的亲情和智能两大特点,通过体验发现,工行幸福生活版还对多项业务流程进行了简化,对交互体验整体提升,在业内确立了移动端家庭金融服务的“标杆”。例如幸福生活版手机银行采用包容性设计,无论新老客户都只需要下载使用原中国工商银行APP,系统便会自动对55岁以上老年客户提醒切换,其他客户也可自由切换使用。页面字号扩大至76PX,部分热点显示区域大于88PX,提高辨识度和操作灵敏度。在老年人最关心的安全问题方面,幸福版中新增安全向导,一步一步引导老年人利用五重安全锁将账户、资金管住;在转账汇款时,一旦大于1万,系统会进行安全提示,防范电信诈骗等外部风险事件。针对老年人投资理财稳健比赚更重要的需求,工行匠心打造一系

幸福,有我

帮父母开通手机银行

子女可为父母开通幸福生活版服务,增添亲情互助,建立亲情关系。

亲情卡 温情又安全

子女可为父母开通亲情卡,父母消费时由子女来代付。可设置每月消费额度上限,远离诈骗。

亲情账户 温馨代缴

子女可帮父母转账、缴费、充值、查询往来,帮父母开通手机银行、生日提醒等。

工行手机银行幸福生活版

扫描二维码,在手机银行首页点击右上角“+”,点击“切换版本”,选择“幸福生活版”



列银理财金融产品,给老年人稳稳的幸福。

未来工行将家庭金融由线下延至线上

为做好幸福生活版的体验与服务,工行采用市场调研、外部咨询、客户访谈、专家走查等多种方式开展大量前期研究工作,深入探访老年人使用移动设备的生理特征和心理特征。专业、智能、安全、亲情,是用户在产品使用中的体验,而这背后,是工行对老年人金融脆弱性和家庭金融弱关联性深入研究的体现。

工行幸福生活版,极大提高了两代人在金融方面的互助性,提高了银发族获取移动金融服务的普及性,增强其可得性和易用性,切实践行普惠民生的金融政策。未来工行还会将家庭金融由线下延至线上,由金融延伸到非金融,发挥工银集团优势,引入工银安盛保险、医疗机构跨界合作等,构建智慧家庭、智慧养老的金融生态圈。